
Конференција за новинаре одржана у згради Градске управе, 20.10.2008. год. 

СТО ДАНА ГРАДСКЕ ВЛАСТИ 

По успостављању нове градске власти, суочили смо се са бројним проблемима. Због 
неблаговременог доношења важних одлука и законских аката, граду је претила опасност 
заустављања важних послова, који би озбиљно уздрмали функционисање и даљи живот 
Ваљева. 

СКУПШТИНА 

За ових 100 дана одржано је пет седница Скупштине града. Поређења ради, 2005. године 
укупно је одржано седам седница. Сведоци сте да су седнице Скупштине биле 
исцрпљујуће, дуготрајне, са непотребном опструкцијом појединих одборника. Ипак, 
успели смо да сваку седницу завршимо према плану и да усвојимо важне одлуке, без 
којих град не би могао да функционише. 

Посебно бих похвалио одборнике владајуће коалиције, али и појединце у опозицији, који 
нису прихватили провокације и вређања од стране неколико одборника, којима је страно 
свако пристојно понашање, али и елементарно познавање парламентаризма. Таквим 
својим понашањем, неколицина неодговорних одборника је покушала да сроза углед 
најважнијег органа градске власти и да причини 
штету нашим суграђанима. 

Одговорношћу владајуће коалиције, али и већег 
дела опозиције, нисмо се укључили у ове 
бесмислене полемике и стрпљиво смо, мислећи 
пре свега на интересе Ваљеваца, радили посао 
због кога смо и изабрани. А то је, уређење и 
побољшање услова живота свих наших 
суграђана. 

ВЕЋЕ 

Градско веће на чијем сам челу, састајало се седам пута и на седницама је разматрано 
укупно 27 тачака дневног реда и исто толико одлука усвојено.Одржано је још бар толико 
консултативних седница Већа. Седнице Већа су биле конструктиве, чланови Већа су 
излазили са квалитетним предлозима и скоро све одлуке су донете једногласно. Сви 
чланови Већа су веома одговорно преузели праћење најважнијих области из живота 
града. 

Врхунац одговорности појединаца,који седе у овом Већу је и недавни потез Александра 
Митровића. Желећи да спречи могућност да се нађе у сукобу интереса, када у 
Скупштини Србије буде усвојен Закон о Агенцији за борбу против корупције, упркос 
томе што би му и такав Закон омогућио да уз одређене промене и даље остане члан Већа, 
Митровић је ипак решио да поднесе оставку. Тим гестом је по ко зна који пут показао 
величину своје личности и поштење, које је и сада, као и много пута раније, од стране 
злонамерника довођено у сумњу. 

ГРАДСКА УПРАВА 



У раду Градске управе смо увели нека друга правила, али и активирали нека 
заборављена: 
- Нови начин рада у погледу пријема и кретања странака 
- Контрола радног времена 
- Започете су активности на увођењу модерног начина комуницирања између странака и 
запослених у шалтер сали увођењем система управљања редовима 
- Тестира се пилот програм за издавање докумената из матичних књига путем интернета 
- Обрађено је у управи укупно око 80000 аката :из области урбанизма,саобраћаја и 
имовинско правних односа 812 предмета, инспекција 1086 предмета, пореска решења 
43322 и тако даље...  
- Појачана је сарадња са окружним инспекцијским службама 

СТАТУТ 

Један од важнијих задатака нове власти било је доношење Статута града Ваљева, са 
чијом припремом смо кренули одмах, формирањем Комисије, а потом и јавним 
расправама. 

Скупштина града Ваљева на четвртој седници донела је Статут града Ваљева, највиши 
правни акт усаглашен са Уставом Републике Србије и сродним законима. Усвајањем 
овог акта створени су услови за свеобухватни развој града Ваљева. Једна од новина 
предвидјена Статутом је већа могућност поверавања послова из надлежности Градске 
управе Месним заједницама. У складу са Законом о локалној самоуправи, Статутом је 
предвидјено да град има више Управа, које повезују сродне послове, омогућавају бољу 
координацију, а све у циљу ефикаснијег рада запослених на путу ка професионализацији 
и остваривању што квалитетнијег сервиса градјанима. Статут предвидја и обавезно 
уводјење заштитника градјана, али и комуналне полиције која може бити образована по 
доношењу посебног Закона о комуналној полицији који ће регулисати ту област. 
Доношењем Статута града Ваљева стекли су се сви услови за спроводјење пројеката 
локалног и економског развоја. Истовремено, Статут је полазна основа за унапредјење 
општег оквира привредног развоја. 

ТОПЛИФИКАЦИЈА 

Одмах по формирању нове градске власти , затекли смо ситуацију да је озбиљно 
угрожена инвестиција топлификације града .Интезивирали смо активности и у 
преговорима са донаторима из ЕАР-а и Европске комисије смо добили додатну шансу . 
На прагу грејне сезоне и у јеку радова на топлификацији града, сачекало нас је и 
доношење стратешке Одлуке о тарифном систему за обрачун испоручене топлотне 
енергије и извршених услуга. Овим актом утврђују се критеријуми и мерила за 
одређивање цене топлотне енергије и енергетских услуга, регистровање сопствене 
потрошње и обрачун накнаде за испоручену топлотну енергију. На тај начин, скоро у 
последњи час смо успели да прецизно дефинишемо све параметре који ће утицати на 
висину цене за испоручену топлотну енергију. 

О значају топлификације града, која ће надамо се већ ове зиме донети велике уштеде у 
енергији и смањити загађење града, излишно је говорити. У прилог овој тези, подсетио 
бих вас и на свечану примопредају најсавременије „Топлане“ у Србији на коришћење 
грађанима Ваљева, од стране донатора из Европске уније, који су у њену изградњу 
уложили скоро 5 милиона еура. 



ДИВЧИБАРЕ 

Доношењем Плана генералне регулације за туристички центар Дивчибаре, створена је 
добра полазна основа за дугорочну пројекцију развоја ове планинске висоравни надомак 
Ваљева, као и основа за регулисање градње објеката, а све у циљу да Дивчибаре постану 
окосница развоја туризма ваљевског краја.  
Концептом плана предвидјено да Дивчибаре буду једна од најзначајнијих туристичких 
дестинација у Србији, јер су сврстане међу четири скијашка центра Републике 
Србије.Усвајањем Плана створени су услови да Дивчибаре добију сопствени идентитет и 
да постану препознатљив и туристички атрактиван центар са знатно богатијим 
садржајима који ће привући туристе не само из наше земље већ и из иностранства. 
Овакав плански концепт развоја са садржајима који ће употпунити туристичку понуду, 
створиће се услови за отварање нових радних места, што је један од приоритета градске 
власти у Ваљеву. 

Везано за Дивчибаре, у току су преговори са надлежним министарствима и јавним 
предузећима да се до краја године одвоје средства за експропријацију земљишта и 
изградњу пута до нове ски стазе на Дивчибарама, као и за обележавање осталих 
туристичких места у ваљевском крају. 

БОРЦИ 

Одлуком о допунским правима војних инвалида и породица палих бораца из оружаних 
акција после 17. августа 1990. године из градског буџета ће се уместо досадашњих 5, 
издвајати скоро 8 милиона динара. Укупна издвајања из буџета за социјална давања су 
12,5 милиона динара. 

НЕЗАПОСЛЕНОСТ 

Један од највећих градских проблема је незапосленост. За ова три месеца, 300 суграђана 
је запослено у „Крушику“. Средства локалне самоуправе у висини од скоро 9 милиона 
динара, омогућила су запошљавање 87 незапослених. Циљ нам је да наредне године из 
буџета издвојимо још више новца, што ће допринети повећању запошљавања за још 25 
одсто. До краја године биће формиран Локални савет за запошљавање, али и активно 
учествовање града у борби против незапослености. Већ нас у новембру очекује Сајам 
запошљавања који организује Национална служба запошљавања, а који ће подржати и 
локална самоуправа, што до сада није био случај. 

ПРИВРЕДА 

Нова градска власт се озбиљно ухватила у коштац са крупним привредним проблемима у 
нашем граду. Ангажовали смо се за решавање проблема социјалног програма радника 
„Стефила“ и могућности прибављања локације фабрике за формирање индустријске зоне 
.У току је израда претходне студије оправданости и главног пројекта индустријске зоне 
која ће нам дефинисати будућу индустријску зону.Као и све проблеме , и овај проблем 
Градска влада мора решавати системски ,са квалитетним стратешким документима , што 
изискује и одређено време за израду такве врсте докумената. 

У току су послови везани за давање у закуп градског грађевинског земљишта и то на 
локацијама код Железничке станице, Пољопривредне школе, на месту бивше Лукоилове 



пумпе. На њима ће се отворити нове инвестиције у производно-комерцијалне сврхе, с 
циљем запошљавања што већег броја људи, што ће у многоме променити социјалну 
слику Ваљева у наредном периоду. 

За решавање дугогодишњег проблема и срамоте нашег града, руинираног Дома војске, 
озбиљно смо прионули на посао, наилазећи на разумевање и конструктиван приступ од 
стране Министарства одбране. Сада смо у фази доношења скупштинске одлуке о 
прибављајњу ове локације за потребе града. 

У току су посете и разговори са најзначајнијим привредним субјектима у граду на којима 
се разговара о њиховим плановима,могућностима, проблемима, а све у циљу отварања 
нових радних места. 

ПОСЕТЕ ГРАДУ 

За ових 100 дана нове градске власти, скоро свакодневно су нас контактирали 
представници владиних и невладиних, али и страних институција и организација. 
Подршка коју добијамо са стране, углавном се своди на реченицу коју често чујемо : 
„Ваљево се након неколико година, поново нашло на белој листи!“ 

То потврђују посете нашем граду представника министарстава рада и социјалне 
политике, просторног планирања и животне средине, републичких јавних предузећа, 
Европске агенције за реконструкцију, Европске комисије, представника Чешке амбасаде, 
сарадника из збратимљеног града Ситард-Хелена, домаћих и страних привредника, 
уметника, новинарских екипа и многих других. Већ од сутра у наш град наставиће да 
стижу други важни гости. У среду нам је у радној посети г-дин Петер Епстеин, директор 
МЕГА пројекта у Србији са намером да се покрену конкретне активности предвиђене 
пројектом. 

ЈАВНА КОМУНАЛНА ПРЕДУЗЕЋА 

Јавна комунална предузећа, упркос нагомиланим проблемима, за ово кратко време су 
доста тога урадила. 
До краја године нас очекује завршетак изградње вреловода у централним градским 
улицама. Изградња бране и акумулације „Ровни“, највеће инвестиције у овом делу 
Србије је настављена. До краја године висина будуће бране достићи ће планираних 62 
метра. Реално је очекивати да објекти бране буду завршени до јуна 

2009. године. Поред тога, интензивно се гради локални пут од круне бране према селу 
Стубо у дужини 2,4 километра у вредности око 80 милиона динара. Управо се 
прикупљају средства за грађевинске радове за изградњу постројења за прераду воде код 
бране, чиме ће бити решени проблеми водонабдевања насеља која гравитирају брани и 
акумулацији „Ровни“. 

Радови на реконструкцији старог гвозденог моста на реци Градац биће завршени до 
половине новембра, реконструисана је Пастерова улица у дужини од 425 метара, 
коначно су завршени и радови на Попарском путу, чиме ће бити решен проблем 
одвођења атмосферских вода. 



Залагањем градске власти при крају су радови на путу од реке Поцибраве до 
Истраживачке станице Петница. Инвестицију вредну 21 милион динара финансира ЈП 
''Путеви Србије'', а извођач радова је Предузеће за путеве из Ваљева. Непостојање пута 
озбиљно је угрожавало и онемогућавало младе из целе Србије да брзо и лако стигну на 
извор знања, у Истраживачку станицу Петницу.Са водећим људима из Истраживачке 
станице Петница смо формирали Одбор за развој станице уз помоћ Владе РС. 
 
Иза нас је сушни период, али су град и околна насеља уредно била снабдевана водом. 
Посебно угроженим сеоским насељима од последица суше, достављено је 139 цистерни 
питке воде, гради се и реконструише водоводна и фекална канализациона мрежа. Прва 
фаза радова на мрежи кишне канализације, предвиђених за ову годину, завршена је у 
делу Месне заједнице Стари град, а за недељу дана биће завршена и друга фаза радова. 
Реконструисана је водоводна мрежа у Улици Дунавској у дужини од 100 метара. 
Реконструисана је и стављена у погон црпна станица којом се снабдевају водом грађани 
Боричевца. 

Завршена је изградња Азила за псе луталице у селу Златарић , технички пријем и очекује 
се добијање употребне дозволе. Отворена је и друга фаза санације депоније. Припрема се 
и нова ћелија за пријем комуналног отпада, која ће имати све карактеристике санитарне 
депоније. На бившем „кванташу“ припрема се нови паркинг, капацитета 125 места. 
После пуно проблема и негодовања, полако се и продавци и купци прилагођавају новом 
месту за кванташку пијацу, у близини Сточне пијаце. 

У пожару на простору Нове градске пијаце изгорео је кров и највећи део канцеларије 
управе ЈКП „Полет“ као и неколико локала. У току је реконструкција крова, вредна 12 
милиона динара, а део радова се финансира и из градске касе. 

БЕЗБЕДНОСТ 

Конституисан је Савет за безбедност на челу са градоначелником који ће спроводити 
Стратегију за унапређење безбедности града и почеће са конкретним активностива 
наредних дана. 

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ 

Почетак рада канцеларије за младе, пројекта који партнерски спроводе Министарство за 
спорт и омладину и Град Ваљево, изненада је био угрожен неразумевањем појединаца. 
Ипак, Канцеларија је ових дана потпуно опремљена , почела је са радом и сигуран сам да 
ће млади Ваљева убрзо видети ефекте њеног рада. 

КУЛТУРА, ИНФОРМИСАЊЕ, ОБРАЗОВАЊЕ, СПОРТ 

Док не решимо проблем пребукираних дечјих вртића, отварањем нових објеката, 
побољшали смо услове боравка деце климатизовањем просторија.  
Реализују се пројекти којима се успостављају две нове услуге: Дневни боравак деце 
ометене у развоју и клуб особа са инвалидитетом 
Завршене су инвестиције на школама: санитарни чворови, замена столарије, санације 
кровова 



Способношћу и великим напором људи задужених за културу и спорт, успешније него 
претходних година организоване су манифестације, које су заштитни знак Ваљева, а које 
су полако замирале- Тешњарске вечери и Џез фест као и међународни турнир у кошарци 
(подршка града и материјална и друга).... 

Привели смо крају и израду новог градског сајта. Од данас на wеб адреси: valjevo.org.rs и 
valjevo.rs постављен је нови сајт са ажурираним подацима. 

Са данашњом конференцијом за новинаре, почећу да испуњавам обећања дата на 
почетку свог мандата. Редовне конференције за новинаре од сада ћу заказивати пред крај 
месеца, негде 20. дана у месецу. Такође, и чланови Већа биће вам на располагању на 
конференцијама за новинаре, које ће се заказивати по потреби. 

Хтео бих и да најавим да ћу сваког другог уторка, почев од 28. октобра, од 10 до 13 сати 
примати грађане на разговор. 

ЗАКЉУЧАК 

У овом излагању поменуте су само најважније ствари које су урађене у претходних 100 
дана. Али урађено је и доста тога што нисам данас споменуо, а без чега се не би могло 
замислити функционисање града. Упркос проблемима и опструкцијама, које нису 
заслужили пре свега грађани Ваљева, много нам је отежан пут за реализацију огромног 
посла који смо преузели. Ипак, великим ангажовањем већине људи који су се 
прихватили овог посла, учињен је велики напредак, којим морамо бити задовољни. Али, 
задовољство и наду ми пре свега уливају, конкретни и извесни пројекти који нас убрзо 
очекују. Трагедија за наш град би била да се ове крупне ствари због нечијих 
ситносопственичких интереса прекину.  
Визија града је: град без незапослених , здрав и безбедан град ! 
Ваљево се налази на прекретници и већ од 2009. године би могао да добије обрисе града 
којим би се свако од нас поносио. 

http://valjevo.org.rs/�
http://valjevo.rs/�

